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青岛九中 2018 年自主招生考试笔试 

物理模拟试题 （一） 

 

第Ⅰ卷 
一、单项选择题（共 7小题，每题 3分，共 21 分） 

1．下列说法中正确的是（  ） 

A．红墨水在水中扩散说明分子间有排斥力 

B．法拉第发现了电流周围存在磁场 

C．透过红色玻璃看到的绿叶呈红色 

D．菜刀的刀口磨得很薄是为了增大压强 

2．如图所示，两个物体 A、B 各重 10N ，在两个物体上分别施加水平拉力 F1＝4N，F2＝2N，两个物体

均保持静止，则下列说法正确的是（  ） 

A.  A 对 B 的静摩擦力大小为 2N，方向向左 

B.  A 对 B 的静摩擦力大小为 4N，方向向右 

C.  B 受到来自地面的摩擦力大小为 2N，方向向右 

D.  B 与地面间无摩擦力作用 

3．a、b、c 三个物体在同一条直线上运动，三个物体运动的 s-t 图像如图所示，图像 c 是一条过坐标原点

的曲线，下列说法中错误的是 

A．a、b 两物体都做匀速直线运动， c 物体做曲线运动  

B．a、b 两物体都做匀速直线运动，两个物体的速度大小相等、 

方向相反。 

C．在 0~5s 内，当 t=5s 时，a、b 两个物体相距最远  

D．在 0~10s 内,物体 C 的平均速度是 1m/s 

 

4．蹦极是一项极具挑战的体育运动，运动员在下落过程中的

能量转化与图示小球、弹簧模型相同。轻弹簧下端固定，竖

立在水平面上。其正上方 A 位置有一只小球。小球从静止开

始下落，在 B 位置接触弹簧的上端，在 C 位置小球所受弹力

大小等于重力，在 D 位置小球速度减小到零，忽略空气阻力。

则在小球下降阶段，下列说法中正确的是（  ） 

A. 在 B 位置小球动能最大 

B. 在 D 位置小球机械能最小 

C. 从 A→C 位置小球重力势能的减少等于小球动能的增加 

D. 从 A→C 位置小球重力势能的减少等于弹簧弹性势能的增加 

 

5．将标有“6V 3W”、“12V 15W”和“6V 6W”三个灯泡串联起来，接在电压可调的电源两端，其中一

个灯泡正常发光，其它灯泡不超过额定电压，则下列说法正确的是（  ） 

A．电源提供的电压是 24 V                    

B．电路的总电流是 1.2 A   

C．电路的总功率是 6.9 W               

D．正常发光的是“6V 6W”的灯泡 

 

6．如图所示，电源电压一定，当开关 S 闭合时，电流表和电压表的示数变化情况是（     ） 

    A. A1 变小、A2变小、V 变大 

    B. A1 变大、A2 变小、V 变大 

    C. A1 变小、A2 变小、V 变小 

D. A1 变大、A2变大、V 变大 

 

  

7．如图所示，是某同学设计的利用伏安法测电阻 Rx的实验电路，如果考虑电压表、电流表的电 

阻对测量结果的影响（电压表不能看作断路，电流表不能 

看作短路），判断下列说法不正确的是（     ）   

    A．电流表的测量值大于通过 Rx的实际电流值 

    B.  被测电阻的测量值大于它的真实值 

    C.  被测电阻的测量值小于它的真实值 

    D.  该电路测量较小的电阻时，误差较小 

 

二、不定项选择题（本题共 4 题，共 16 分，全选对得 4 分，漏选得 2 分，错选或不选得 0

分） 

8．如图所示电路中，电源的电压一定,L1、L2、L3是三个相同的灯      

泡，当滑动变阻器的滑片 P向上滑动时，下列说法正确的是(    ) 

  A.灯泡 L1变暗           B.灯泡 L2变亮 

  C.灯泡 L3变亮           D.整个电路消耗的电功率变小 
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9．如右图，水平推力 F 作用在物体 a 上，a、b 均保持静止。下列说法中,正确的有： 

A．物体 a 受到的推力小于摩擦力 

B．物体 b 受 5 个力的作用 

C．a 对 b 施加向右的摩擦力 

D．b 受到地面摩擦力的大小等于 F 

 

10．如图所示，电源电压保持不变，闭合开关 S 后，滑动变阻器的滑片向右移

动，则下列说法正确的是（       ） 

A．电压表的示数变小       B．灯泡 L1 的亮度变亮 

C．灯泡 L2 的亮度变亮      D．滑动变阻器两端的电压变小 

 

11．如图所示，动滑轮和定滑轮的重力均为 100N，人在吊篮里用力拉着绳子使人和吊篮处于静止状态，

此时栓在天花板上的绳子的拉力为 1000N，人对吊篮底板的压力为 100N，不计绳重及绳与滑轮的摩擦。

则人和吊篮的重力G人
、G篮

分别是（       ） 

A．G 人=400N   B．G 人=350N    C．G 篮=450N    D．G 篮=400N 

 

 

 

第Ⅱ卷 
三、填空题 

12．某电子技术兴趣小组为了研究某种二极管的特性， 

用如图所示的电路测定该元件的伏安特性曲线。实验发现当 

电源反接时，电路中无电流，当正向电压较小时也无电流， 

记录的部分数据如下表。 

 

 

 

 

 

 

 

 (1)请根据以上实验数据用描点法在所给的坐标纸上

作出这个二极管的 U—I 图线。 

(2)加在该二极管两端的正向电压达到 1.9V 后才能正

常工作，则从图线可以看出这种二极管正常工作前后的导

电情况的区别是： 

                                                                                

(3)当电源提供的电压为 6V 时，电流表示数为 12.0mA,滑动变阻器接入电路中的电阻 

值为              Ω。 

 

 

四、计算题 

13．电热饮水机有加热和保温两种工作状态（由机内温控开关 S0 自动控制），从说明书上收集到如下数

据及如图所示的电路原理图： 

 

（1）请判断温控开关 S0断开时，饮水机处于哪种工作状态？ 

（2）求电阻 R1 的阻值。  

 

 

14 如图所示的装置是由悬挂机构和提升装置两部分组成。悬挂机构由固定杆 OD 和杠杆 BC 构成，O 为杠

杆 BC 的支点，CO:OB=4:1。配重 E通过绳子竖直拉着杠杆 B端，其质量 mE=500kg。安装在杠杆 C端的提

升装置由支架、电动机 Q、定滑轮 K及动滑轮 M构成。其中支架和电动机 Q以及定滑轮 K的总质量 m=17kg，

动滑轮 M的质量为 m0。 

在 一

次打捞 一

电压/V 1.4 1.5 1.7 1.9 2.0 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 

电流/mA 0 0 2.0 4.0 12.0 22.0 32.0 42.0 52.0 60.0 

电压/V 1.4 1.5 1.7 1.9 2.0 2.1 2.2 2.3 2.4 2.5 

电流/mA 0 0 2.0 4.0 12.0 22.0 32.0 42.0 52.0 60.0 

热水箱容量 2L 

额定电压 220V 

加热时的功率 400W 

保温时的功率 40W 

 

R1 

R2 
S0 

S 
220V 

 

a 
F 

b 
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批实心金属材料过程中，金属材料浸没在水中，以 v1=0.2m/s 的速度匀速竖直上升，此时绳子 H端的拉

力为 F1=200N。(绳和杠杆的质量、捆绑金属材料的钢丝绳的质量和体积、滑轮与轴及杠杆支点处的摩擦、

水对金属材料的阻力均可忽略不计，g 取 10N/kg。) 

     求：(1)金属材料浸没在水中匀速上升时电动机牵引绳的功率 P1； 

         (2)地面对配重 E的支持力 N1 ； 

                  (3)设在金属材料全部露出水面后匀速竖直上升的过程

中，地面对配重 E的支持力为 N2，且
6

1
2

N
N  ,滑轮组的机械效率为

η =95%。求动滑轮 M的质量 m0. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青岛九中 2018 年自主招生物理模拟卷（一）参考答案 

一、选择题 

答案： 

1.D  2.B  3.A  4.B  5.C  6.B  7.B 8.ABD  9.BCD  10.AB  11.AD   

 

二、填空题  

12.（1）U—I图像如图所示；  

（2）正常工作前导电性能差（或电阻大），正常工作后导电性能好（或电阻小）； 

（3）333.3Ω  

13.（1）当 S0断开时饮水机处于保温状态。 

（2）当 S0闭合时，饮水机处于加热状态： 

电阻 R1 的阻值
9
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40400

)220( 2

2
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14..解：（1）金属材料浸没在水中匀速上升时，电动机牵引绳子的功率为 

           P1=F1×3v1=200N×3×0.2m/s=120W   

（2）金属材料浸没在水中匀速上升时，以支架、电动机 Q、定滑轮 K 为研究对象， 

NmgFFC 7703 11   

由杠杆平衡得 OBFCOF BC  11  

以配重 E 为研究对象得 NFgmN BE 192011   

 

(3) N
N

N 320
6

1
2   

以配重 E 为研究对象得 NNmgFB 468022   

由杠杆平衡   OBFCOF BC  22    得    NFC 11702   

以支架、电动机 Q、定滑轮 K 为研究对象   mgFFC  22 3       得    NF
3

1000
2   

%95
3

3

2

2 



F

gmF o    得    kgm 50   
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